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Vlaamse Jeugdraad  -  Bevraging psychisch welzijn jongeren (2)

In september 2016 kwam de Vlaamse Jeugdraad naar buiten met resultaten van een 
online enquête bij 1124 jongeren tussen 14 en 25 jaar over hun psychisch welbevinden. 
Daaruit bleek dat 38% van de bevraagden zich slecht voelt en dat 60% het gevoel heeft 
niet te kunnen voldoen aan de hoge verwachtingen die op school en thuis aan hen 
worden gesteld. 

De enquête was een onderdeel van een project waarbinnen de Vlaamse Jeugdraad 
gedurende drie jaar rond het thema van psychisch welzijn aan de slag gaat. In dat kader 
zou de Vlaamse Jeugdraad in het najaar van 2016 in navolging van de enquête 
gesprekken aangaan met jongeren die ze in mindere mate bereikten met de online 
enquête. Er is ook sprake van dialoog op Europees niveau over het thema en dit nog tot 
midden 2017. Dit participatief proces dat jongeren en beleidsmakers uit Europa 
samenbrengt om te discussiëren en beleidsaanbevelingen te formuleren, werd opgezet 
onder de titel ‘Ready for life, ready for society’. Het traject moet uitmonden in concrete 
aanbevelingen voor het beleid op Vlaams, federaal en Europees niveau. In antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 4 van 27 september 2016 verklaart de minister dat deze 
aanbeveling tegen het voorjaar 2017 verwacht kunnen worden.

In het kader van het Jeugd- en Kinderrechtenbeleidsplan 2015-2019 zet de minister ook 
in op een goed jeugdinformatiebeleid, onder meer in uitvoering van de operationele 
doelstelling tot het faciliteren van een ondersteuningsaanbod voor personen waar 
kinderen en jongeren zich kunnen toe richten met een vraag of een probleem. Zo zei de 
minister in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 4 van 27 september 2016 dat hij 
onderzoek doet naar hoe er in Vlaanderen een geïntegreerd communicatieplatform kan 
komen waarin aandacht is voor een breed scala aan jeugdinformatie gekoppeld aan 
laagdrempelige instrumenten om participatie te stimuleren.

1. Heeft de minister gegevens over de resultaten van de bevraging in het najaar die de 
Vlaamse Jeugdraad deed bij jongeren die ze bij de eerste enquête minder bereikten?

2. Heeft de Vlaamse Jeugdraad reeds aanbevelingen geformuleerd aangaande het 
Vlaams beleid dat gericht is op het psychisch welbevinden van kinderen en jongeren? 

Zo ja, hoe gaat de minister daarmee om? Welke maatregelen neemt hij op basis van 
deze aanbevelingen? 

Zo neen, wanneer kunnen dergelijke aanbevelingen worden verwacht?



3. Wat is de stand van zaken met betrekking tot (het onderzoek naar) de lancering van 
een geïntegreerd communicatieplatform met aandacht voor een breeds scala aan 
jeugdinformatie? Hoe wordt dit precies opgevat?
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ANTWOORD
op vraag nr. 223 van 18 april 2017
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Op zaterdag 4 maart 2017 organiseerde de Vlaamse Jeugdraad een congres rond 
jongeren en (hun) psychisch welzijn. Op 'KOPKLANKEN: in 't belang van jonge hoofden' 
kwamen zo'n 150 jongeren, experten beleidsmakers samen om rond het thema in 
dialoog te gaan. Op KOPKLANKEN gingen ze tussen de plenaire zitting en de werksessies 
drie keer live via facebook. In deze facebooklivesessies lieten ze beleidsmakers, 
experten en jongeren aan het woord over jongeren en (hun) psychisch welzijn. Na een 
dag van debat en input, werkten de vrijwilligers van de werkgroep psychisch welzijn 
stevig door aan de opmaak van een officieel advies psychisch welzijn van de Vlaamse 
Jeugdraad en een bijhorende publicatie. 

2. De Vlaamse Jeugdraad heeft net haar aanbevelingen geformuleerd. Deze sluiten ook 
aan bij de bezorgdheden en aanbevelingen die werden geuit op KOPKLANKEN en waar 
collega Vandeurzen reeds is op ingegaan. Daarover ging trouwens het paneldebat. Het 
advies heb ik pas  recent ontvangen. Ik bekijk de aanbevelingen om desgevallend mee 
te nemen in het beleid.

3. Ik gaf opdracht aan de afdeling Jeugd van het departement Cultuur, Jeugd en Media om 
een rapport op te stellen waarin de mogelijkheden worden geschetst van de oprichting 
van een communicatieplatform. De resultaten van het vooronderzoek zijn mij 
ondertussen bezorgd op 6 december 2016. In het antwoord op vraag nr. 206 van 24 
maart 2017 van Miranda Van Eetvelde ga ik uitgebreid in op de voornaamste conclusies 
en aanbevelingen van het rapport. Voortbouwend op dit rapport zal ik samen met de 
relevante partners de contouren van een communicatieplatform verder uittekenen. 


